



欲拍卖数年部分收藏,王仁平道出心声:

“我想把收藏所得 用来资助贫困学生”

文/片 本报记者 寇润涛



作为一位66岁的老人,家住烟台市福山区的王仁平,受家庭熏陶,自幼喜好收藏。据他介绍,范曾、姜白石、关山月等名家名作,都在他的收藏名单中。

“来源于社会,回报于社会”是王仁平老人的收藏理念。目前,他最大的愿望就是尽早建成一座公益性博物馆,同时,他还用收藏所赚来的部分资金,救助贫困孩子。

家庭熏陶爱上收藏

11月3日,记者来到王仁平家中。刚迈进屋门,记者就被满屋古香古色的文化氛围所吸引,屋内悬挂着一幅幅书画作品,欧阳中石、范曾等著名艺术家署名的作品映入眼帘。

王仁平告诉记者,他祖籍莱西,从小受到家庭熏陶,对周围的一些稀罕“玩意儿”很好奇,遇到自己喜欢的便收藏起来。小时候玩的溜溜球就是当年老姥爷在朝中做官时用的朝珠。

王仁平来到烟台后,并未放弃收藏的喜好。有一次,他到附近的老乡家吃饭,看上了灶台上两个装油用的“五盆”,便用自己积攒的大米给老乡换了回来。

“那种瓷盆都是明清时官窑里出来的,我看着喜欢就用一些东西给他们换。”王仁平说,他年轻时的藏品都是因为自己喜欢才

收藏的。

收藏品结交画家朋友

说起自己现在收藏的一些名人、大家的书画作品,王仁平坦白讲:“现在我也没有那么多钱去买我收藏的这些书画。”但是,他觉得这些藏品就像与他有缘,因此才在他手里保管。

王仁平告诉记者,上世纪70年代初,在北京的时候,他就经常到琉璃厂附近转悠,遇到喜欢的古物就买下。“都是用平时省下来的钱买的。”

因为收藏的原因,王仁平结交了不少画家。“有一次,我去看望一位平时在北京扫大街的画家,他感动的热泪盈眶,当场为我创作了一幅作品。”王仁平说。

如今,王仁平所交往的很多名家都相继故去了。他说:“当时只是觉得这些艺术家处境艰难



王仁平欣赏自己收藏的珍贵画作。

而帮助他们,没想到回赠的字画如今已是珍贵的藏品,这也算是为善之报吧。”

欲“割爱”自建博物馆

王仁平老人今年已经66岁了,他告诉记者,尽管他现在有上千件珍贵藏品,但是用他的一句话形容:“生带不来,死带不走”。他的收藏理念就是:源于社会的东西,都应回报社会。

在王仁平的藏室里,一副书法作品“天行健,君子以自强不息”是欧阳中石老先生亲笔为王仁平题写。回想起当时的情景,王仁平告诉记者,两人是很好的朋友,他把自己的收藏理念告诉了欧阳中石,对方非常钦佩他的这种想法。于是提笔为他写下了这俊朗而又飘逸的十个大字。

最近,王仁平正计划着筹办一场拍卖会,为了建博物馆,不得不选择“割肉”,将自己一部分

合适推向市场的画作进行拍卖。

呼吁关注贫困娃

除了收藏,王仁平老人还有一个心愿,他想通过自己的行动,来唤起更多人关注学习刻苦却因家庭贫困而辍学的孩子。

王仁平告诉记者,年轻时的清贫生活让他认识到钱财对于贫困学生的重要性。“每当从报纸上看到孩子们因为家里没钱而上不起学,我的心里就有种说不出的难受,所以我决心用自己有限的财力建立一个基金会,专门用来资助贫困学生上学。”

2007年,王仁平将自己收藏的部分名家书画捐献给了威海市红十字会。“他们有一个专门建立救助白血病儿童的春蕾基金,拍卖书画家捐赠的作品,所得善款用于救助白血病儿童,所以我就捐了,只要用于救助贫困孩子,我都愿意。”

凤凰台街道开展温暖冬日系列便民服务

“准妈妈”咨询完还要留电话

本报11月22日讯(记者鞠平见习记者孙淑玉通讯员王斌曲海艺)21日上午,凤凰台街道办事处便民服务日在新桥广场举行,现场免费发放便民服务手册和资料,居民还可进行咨询。

21日上午,记者来到新桥广场,“凤凰台街道办事处便民服务日”的红色横幅格

外显眼,一位“准妈妈”咨询后非常满意,一定要记下工作人员的电话,她高兴地说,“真方便,以后有事可知道找谁了。”

在现场,记者看到不少居民特意赶到广场,就医疗保险、人口和计划生育等方面向现场工作人员咨询。“我来反映个情况。”一位居民凑到街道办事处纪工委书记颜向阳面前,拉起了家常。记者看

到,除回答居民的咨询外,现场还免费发放凤凰台便民服务手册以及一系列有关人口、卫生、计划生育等方面的宣传资料。

上午11点多,活动结束,颜书记告诉告诉记者,今天上午仅新桥广场一处就发放了五百多本便民手册,此次便民服务日活动共分三个地点:新桥、珠玑、凤凰台三街。

颜书记还告诉记者,《凤凰台便民服务手册》总投资数万元,印刷了50000册,将免费发放到居民手中,实现每户一册。

据了解,便民服务日活动是凤凰台街道“心贴心,情系情”系列便民服务活动之一,“居民恳谈会”、“走千家,访万户”活动也将于近期陆续开展。



为了便于街道政协委员活动,更好地为街道发展建言献策,近日,白石街道成立了“政协委员之家”。政协委员之家的成立,将为政协委员参政议政、组织活动提供方便,促进街道的发展。

本报记者 崔岩 通讯员 王巧善 摄

武宁镇“四个关注”提升计生服务水平

一是关注育龄妇女,促进生殖健康,通过在各村和到群众家中走访、调查,由镇计生服务站牵头,开展生殖健康普查,为育龄妇女提供生殖健康优质服务。

二是关注女孩成长,宣传男女平等,从创建政策环境,积极开展“关爱女孩”活动,镇计生办工作人员、各村计生主任每人至少联系一名女孩,定期到学校、家庭了解女孩学习、生活情况,宣传党的政策,关心女孩健康成长,同时,发动社会各界向贫困女孩家庭捐赠钱物,为20名贫困女孩家庭办理了“帮扶联系卡”,形成了“关爱女孩”的良好环境。

三是关注千家万户,真情凝聚人心,充分发挥计生

协会会员在“管自己、教子女、帮亲戚、带四邻”等方面带头示范作用,积极为广大群众提供服务,利用“会员之家”,定期举办种植、养殖技术培训,为会员和群众提供生产、销售信息,帮助发家致富,并组织会员帮助“空巢老人”解决生活、健康等困难。

四是关注农业生产,建设新型农村,计生协会积极参与民主管理,帮助群众发展生产,建设新型农村,培育新型农民,通过开展“孝德进农家”、“致富行动”、“美化家园行动”、“关爱女性维权行动”等活动,在村民中营造“讲文明、除陋习、从我做起”的浓厚氛围,有力地推进了新农村建设。

李殿香

强化考核意识 实现无缝隙管理

一是提高领导重视程度,今年以来,镇党委政府主要领导分别听取计生部门专题汇报5次以上,两委包片、机关干部包村,主要领导下乡调研人口计划生育工作6次以上,从人力、财力、财力上给予人口计生工作重点倾斜,党委政府为人口计生服务站投入15万元,选聘调整了4名年轻的,具有高中以上学历的女同志充实到计生队伍中。

二是强化天天都是考核日的意识,针对省“一年365日,天天都考核日”的工作思路,进一步强化“天天为统计上报日”的意识,对人口计生工作每月进行一次互查,对存在的问题,限期整改,严重的按有关规定接受处罚,通过月月考核活动,最终目的是要建立长

效的管理机制,实现计划生育常态化管理。

三是实行流动人口服务管理工作无缝隙管理,今年以来,镇党委政府召开了多次两委专题会议,重点布置全镇流动人口管理工作,调动包片两委干部对所包片、村的流动人口专项负责,分头到烟台、威海、文登等地找到育龄妇女,与当地计生部门交流,并验证、查体,通过网上通报、省内的电话联系或发函,每周五晚召开碰头会,汇报工作进展情况,由于镇党委政府措施得力,经过一个多月的突击工作,使全镇流出、流入通报、查体率提高到95%以上,扫除了流动人口计划生育工作盲区。

(王武正)

开展两个结合 为育龄群众提供温馨服务

姜格庄镇在开展争先创优活动中,坚持优质服务的工作理念,为育龄群众及时提供便捷、温馨的优质服务。

一是采取阵地建设与人员培训相结合,实施规范化管理机制,以计生服务为主体,规范计生药具管理与发放,建立发放记录登记档案,在镇计生服务站设立药具展示柜,由镇计生服务多站负责药具工作的人员专门管理,对服用药具的育龄群众进行规范建档,并填写发放记录,村服务室均设有药具柜,由计生主任对服用药具人员及时上门随访服务,同时,加大对药具工作人员的培训力度,不断提高他们的工作能力和服务水平,切实保障育龄群众的生殖健康权益。

二是采取宣传教育与个性化服务相结合,开展温情化服务活动,利用人口报、广播等媒体广泛宣传避孕节育知识,在服务站设立电子触摸屏,开展自助式宣传服务,播放婚育及避孕节育知识20多期,发放避孕节育知识卡片1000余份,针对流动人口群体开展生殖健康教育,在每年农民工量外出之前,利用镇、村逢集日,在主要街道设立咨询服务台,发放性与健康等知识图册1万余份,免费发放避孕药具500多盒,与卫生等部门联手定期对宾馆、娱乐、浴场等特殊工作群体,开展性健康及预防艾滋病宣传,免费发放宣传图册20份,避孕套200盒。

(海岩 武正)